

Pobeda gospođe Kolinde

Jedna fina gospođa pobedila je jednog finog gospodina na predsedničkim izborima u Hrvatskoj. Kolinda Grabar Kitarović iz HDZ-a, stasita plavuša prijatnog izgleda, dobila je oko dva odsto glasova više od sedog profesora prava i kompozitora Ive Josipovića iz SDP-a i tako okončala njegov petogodišnji mandat. To sve znamo.

Ima li u tome neke pouke za nas? Biće da ima, mada donekle naknadne, kao i za dr Ivu Josipovića; i njemu i nama pouka stiže prekasno. Da je bolje gledao izborni poraz Borisa Tadića, možda bi se bio nečemu naučio – ali nije. Obojica fine gospode – Tadić i Josipović – ugruvala su se na veoma sličan način, sami od sebe i bez ičije pomoći. Ukratko: nisu toliko Toma i Kolinda pobedili koliko su Boris i Ivo izgubili. Trebalo bi, dakle, da se zagledaju u sebe i u svoje stranke. U sebi bi mogli da pronađu nesavladivu sujetu i želju da ih svi podjednako vole: i desni i levi; i crkva i slobodoumni ljudi; i rokeri i narodnjaci; i nacionalisti i normalni ljudi. E, pa to ne ide.

Kad je o strankama reč, i hrvatska SDP i naša Demokratska stranka uspele su da se temeljito iskompromituju za svog vakt na vlasti; hrvatskim socijaldemokratima (ako su to uopšte...) trebalo je manje vremena. I jedni i drugi imali su solidne većine; i nož i kolač. Uspeli su da se obrukaju, pa se rezultatima izbora nije čuditi, a u Hrvatskoj se parlamentarni izbori na jesen ove godine već smatraju za dobijene – od HDZ-a, naravno. Ivo Josipović barem nije imao nesrećnu ideju da podnosi prevremenu ostavku, poučen – nadajmo se – tužnim primerom kolege Tadića.

Dobro: jeste kriza i besparica, nikome nije lako itd; pogotovo nije strankama na vlasti, a naročito ako imaju nered u glavi. Od tog nereda nastaje i nered u rečenicama, ali i nešto gore: nedostatak vizije i potpuno oštećenje sluha za glasove pametnih ekonomista. Vizija je tu ključna reč, od nje sve počinje i u nedostatku vizije sve ovako završava. Lepo su im svima pametniji od njih govorili da je politika štednje samoubilačka (eto vam Madžara: oni su to izbegli; ima ih još) i da vodi u još dublju recesiju i dužničko ropstvo. Ne: SDP Zorana Milanovića i dalje ponavlja neoliberalna lupetanja, dok država propada.

Što se ovih naših tiče, tek ćemo videti šta će Aca Vučić svršiti sa svojim naslagama obećanja preko obećanja, Arapima, Kinezima i drugima; Demokratska stranka je svoje s Rusima, hvala lepo, već obavila, pa imamo duplo golo.

Gospođa izabrana predsednica, uzorna učenica i kćer mesara iz Grobnika kod Rijeke, sada je tek najava onoga što u Hrvatskoj dolazi: vlast Tomislava Karamarka, šefa HDZ-a, zabrinjavajuće mešavine udbaša i jezuite. Ali, o tome na jesen.